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Εμφάνιση του Αγίου Βλασίου του Ακαρνάνος 
στον Αγιορείτη μοναχό π. Παΐσιο.
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Ο Άγιος Βλάσιος ο Ακαρνάν εμφανίσθηκε οφθαλμοφανώς στον γνωστό π. Παΐσιο, 
μοναχό Αγιορείτη. Η τρίτη αυτή πρόσφατη εμφάνιση του Αγίου Βλασίου στον π. 
Παΐσιο πρέπει να έχει σχέση με την εμφάνιση του Αγίου στον π. Αββακούμ και 
πρέπει να είναι συνέχειά της.

Μετά την εμφάνιση του Αγίου Βλασίου στον π. Αββακούμ, άρχισε να εκτυπώνεται 
το βιβλίο του Αγίου με τον τίτλο «Ο Άγιος Ιερομάρτυς ΒΛΑΣΙΟΣ ο εν Σκλαβαίνοις 
Ακαρνανίας…» και κυκλοφόρησε κυρίως κατά την εορτή του στις 11 Φεβρουάριου 
1980, στο οποίο αναφέρουμε μόνον την εμφάνιση του Αγίου στον π. Αρσένιο.

Είχαμε παρακαλέσει και τον π. Παΐσιο να προσευχηθεί και αυτός για τον ίδιον 
σκοπό. Και ο Άγιος του έκανε την τιμή και τον επισκέφθηκε οφθαλμοφανώς. Ίσως 
αυτήν την εμφάνιση του Αγίου στον π. Παΐσιο να προεγνώρισε ο π. Αββακούμ και 
δεν θέλησε να την φανερώσει. Τον π. Παΐσιο ο Άγιος Βλάσιος ο Ακαρνάν τον 
επισκέφθηκε μαζί με την Παναγία μας. Τον μεν Άγιο Βλάσιο τον είδε 
οφθαλμοφανώς, αλλά δεν άκουσε τη φωνή του. Ενώ την Παναγία μας δεν την είδε 
με τα μάτια του, αλλά άκουσε την γλυκιά φωνή της. Εμφανίστηκαν δε σ’ αυτόν ως 
εξής: Ήταν βράδυ, Κυριακή του Ασώτου, την 3ην Φεβρουάριου 1980. Ευρίσκετο ο 
π. Παΐσιος στο Κελλί του στο Άγιο Όρος και προσευχόταν με το Κομποσχοίνι. 
Ξαφνικά βλέπει φως μέσα στο δωμάτιο του και αμέσως παρουσιάσθηκε μπροστά 
του ένας Άγιος απαστράπτων, ο οποίος φορούσε μανδύα Ηγουμένου. Δίπλα στον 
ιστάμενο Άγιο είδε και μία κόγχη τοίχου Εκκλησίας, εντός της οποίας υπήρχε 
πεπαλαιωμένη εικόνα (τοιχογραφία) του Αγίου.

Βέβαια, η παρουσία του, όπως ήταν φυσικό, του προκάλεσε ιερό δέος και εν 
συνεχεία αισθάνθηκε απερίγραπτη χαρά και πνευματική αγαλλίαση. Και ενώ 
σκεπτόταν «ποιός Άγιος άραγε να είναι;», άκουσε τη γλυκιά φωνή της Παναγίας 
μας από το διπλανό ιερό Ναό του Κελλίου του, που είναι αφιερωμένος στην 
Παναγία μας, γι’ αυτό και το Κελλί αυτό λέγεται «Παναγούδα», να λέει: «Είναι ο 
Άγιος Βλάσιος από τα Σκλάβαινα. Εντός ολίγων ημερών θα κυκλοφορήσει και το 
βιβλίο του με τη βιογραφία του. Ένας συνταξιούχος από το Αγρίνιο θα βοηθήσει 
(οικονομικώς), για να γίνει η Εκκλησία του. Εκεί στην κόγχη υπήρχε η τοιχογραφία 
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του».

Αυτά όλα έγιναν ακριβώς όπως ελέχθησαν κατά την ώρα της εμφανίσεως του 
Αγίου Βλασίου στον π. Παΐσιο. Διότι πράγματι, ύστερα από 7-8 ημέρες, δηλ. κατά 
την εορτή του Αγίου, την 11ην Φεβρουάριου, κυκλοφόρησε το βιβλίο του στα 
Σκλάβαινα. Απ’ αυτό αποδεικνύεται ότι Άγιος Βλάσιος ο Ακαρνάν, τα όσα 
γράφονται γι’ αυτόν στο βιβλίο, τα θεωρεί όλα θετικά και σωστά, τα παραδέχεται 
και τα επικυρώνει ως ακριβή και αληθινά. Ο δε π. Παΐσιος, όταν έλαβε και αυτός 
το βιβλίο του Αγίου, που του στείλαμε «τιμής ένεκεν», χωρίς να ξέρει ότι 
ετυπώνετο, αλλά και χωρίς εμείς να γνωρίζουμε την εμφάνιση του Αγίου σ’ αυτόν, 
έμεινε κατάπληκτος και δόξασε και δοξάζει τον Θεό, «τον ποιοϋντα μεγάλα και 
θαυμαστά, ένδοξά τε και εξαίσια» και ευγνωμονεί τον Άγιο για την μεγάλη τιμή, 
που του έκανε, το να τον επισκεφθεί και να τον δει με τα μάτια του και να ακούσει 
τη φωνή της γλυκιάς μας Μάνας της Παναγίας μας. Και για την μεγάλη αυτήν 
τιμή, που του έκανε ο Άγιος, ο π. Παΐσιος από ευγνωμοσύνη προς Αυτόν του 
ανταπέδωσε την επίσκεψή του και μετέβη από το Άγιο Όρος στο χωριό Σκλάβαινα 
της Ακαρνανίας και προσκύνησε τον τάφο του Αγίου και τα χαριτόβρυτα λείψανά 
του, που διαφυλάσσονται στον εκεί ομώνυμό του ιερό Ναό. Στη συνέχεια, δε ο π. 
Παΐσιος παρήγγειλε και την εικόνα του Αγίου και έδωσε τα χαρακτηριστικά του σε 
Αγιογράφο της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδος Κορωπίου Αττικής και αγιογράφησε την 
εικόνα του Αγίου ακριβώς όπως εμφανίσθηκε σ’ αυτόν, και την έχει στο κελλί του 
και την προσκυνά. Παρόμοιες εικόνες του Αγίου αγιογράφησε η ίδια Ι. Μονή και 
άλλες δύο. Μία δική μου και μία του Αντωνίου Κτένα από τη Βόνιτσα Ακαρνανίας. 
Έκτοτε δε ο π. Παΐσιος εορτάζει με ολονύχτια αγρυπνία το θαύμα της εμφανίσεως 
του Αγίου και της Παναγίας μας σ’ αυτόν την 3η Φεβρουάριου κάθε χρόνο.

Όσον άφορα για την τοιχογραφία της κόγχης, που είδε ο π. Παΐσιος, αυτό σημαίνει, 
όπως συμπεραίνει και ο ίδιος, ότι παλαιά υπήρχε και η τοιχογραφία του Αγίου 
Βλασίου σε κάποιαν Εκκλησία της περιοχής αυτής.

 

(Αρχιμ, Αυγουστίνου Σ. Κατσαμπίρη, Ο Άγιος Ιερομάρτυς Βλάσιος ο Ακαρνάν ο εν 
Σκλαβαίνοις Ακαρνανίας, Αθήναι 2006, σ.94-96).


